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Séance n° 1 (les élèves ne connaissent pas le matériel)
	Domaine d’activité : Agir et s’exprimer avec son corps 
	Niveau : TPS

	Objectif général : 

·  Manipuler des objets (sac de graines)
Objectifs spécifiques :

· Développer des qualités sensorielles
· Développer des habiletés liées à la manipulation de l’objet

	Matériel : 

· Sacs de graines, lits
	Durée : 28 à 30 min


DEROULEMENT

	Phases
	Durée
	Activités / consignes
	Observations 

	1) Exploration sensorielle 
	2/3’ 
	Travail sur la connaissance de l’objet

· Le TOUCHER : sentir les graines qui remplissent le sac en malaxant du bout des doigts

· L’OUÏE : écouter le bruit  que les graines font quand elles se frottent entre elles lorsqu’on malaxe le sac ; écouter le bruit produit quand on secoue le sac près de son oreille
	La maîtresse guide la découverte de l’objet.

	2) Exploration 

de manipulations 

 
	 10’
	Premières explorations

· explorer, agir sans contrainte, tâtonner, créer, inventer.

«  Que peut-on faire encore avec ce sac de graines? » 

Réponse : le mettre sur l’épaule et marcher.

Transférer et réutiliser des solutions proches dans des contextes différents: voir si les élèves réinvestissent des actions explorées avec du matériel utilisé précédemment.

« Où peut-on le poser ce petit sac ? »

Réponse : on peut mettre le sac sur sa tête. »


	La maîtresse  observe encourage, incite les élèves à s’engager dans l’action, les accompagne dans le jeu spontané en jouant avec, en incitant à faire comme, en verbalisant les différentes actions.

	3) Actions suggérées ou proposées par l’enseignante : spontanées ou guidées

	10’
	Propositions liées à des habiletés motrices 

· MARCHER  et travailler sur l’EQUILIBRE  en  PORTANT le sac sur la tête, sous le cou, sur la nuque.

· FROTTER le sac.

· PLACER le sac sous le cou, en verrouillant.

· CACHER le sac dans le dos, dans sa poche, sous un vêtement ...

· FAIRE GLISSER le sac sous son pied et se déplacer ainsi.

· LANCER le sac en l’air, très haut, le plus haut possible, contre le mur à partir d’un obstacle…

· LANCER le sac très loin, contre le mur (librement, puis guidée avec une seule main)

· EMPILER

· TRANSPORTER : aller déposer le sac dans  un endroit défini
Exemples de propositions supports du travail sur le schéma corporel :

Poser le sac sur la tête, devant soi (contre son ventre), (dans le dos), sous un pied, sur un pied, sur sa main, sous un bras, sur la nuque, sur le front, contre la joue.

Mettre le sac, derrière soi, le lancer haut, le mettre par « terre » …

	Toutes ces actions ont fait l'objet, par la maîtresse d'un travail sur le SCHEMA CORPOREL  et les LOCUTIONS SPATIALES

	4) Retour au calme
	3/4’
	Les élèves sont assis par terre et sont invités à faire passer le sac d’une main dans l’autre (chacun pour soi) pendant le chant d’une berceuse « Petits enfants, s’en vont danser … ».

Puis les élèves disent symboliquement au revoir au sac, l’utilisent comme un petit coussin, font mine de s’endormir. Progressivement la maîtresse récupère un à un les sacs de graines.


	 


